5 класс, варианты 5, 6.
Вариант 5.

1. Правила постановки знаков препинания изучаются в разделе

1) морфемика;
2) словообразование;
3) орфоэпия;
4) -пунктуация.
       2.  Укажи слово, в котором все согласные звуки твёрдые.

1) часто;
2) мышиный;
3) -цирк;
4) детство

          3. Укажи слово, которое неверно разделено на слоги.

1) ко-ры-то;
2) сбив-ать;
3) -я-бло-ко;
4) че-мо-дан.
           4. Укажи номер строки, в которой все слова пишутся с буквой И.

1) пож_лтели, дл_на;
2) -ненав_сть, изв_ните;
3) рассв_тает, м_ровой;
4) од_чал, проб_жали.
               5.   Укажи номер строки, в которой все слова пишутся с буквой А.

1) предл_жение, прик_снуться;
2) -подр_стает, к_сался;
3) з_ря, г_рит;
4) р_стение, взр_слеть.
                6. Укажи номер строки, в которой все слова соответствуют орфограмме правописание о – ё после шипящих в корне слова.

1) щ_лкать, поч_тный;
2) -еж_вый, ш_фера;
3) прож_вём, пш_нка;
4) ш_коладный, ш_рокий.
                   7. Укажи верное объяснение орфограммы в слове ц_ркуль.
1) непроверяемая гласная И в корне, слово нужно запомнить;
2) безударная гласная И в корне, проверить подбором однокоренного слова;
3) -в корне слова после Ц пишется буква И;
4) пишем   ы ; это слово-исключение.
                     8. Укажи номер строки, в которой все слова соответствуют орфограмме правописание соединительной гласной.

1) без_говорочный, ча_питие;
2) -скал_лаз, дом_владение;
3) геолог_разведка, произв_дитель;
4) ге_ргин, ин_язычный.
                        9.  Укажи номер строки, в словах которой пишется одна и та же буква.

1) п_клевать, н_рисовать;
2) -по_ставить, о_казаться;
3)  _дача, ра_крыть;
4) и_дательство, _двинуть.
                         10. Укажи номер строки, в словах которой пишется Ъ.

1) с_едобный, ноч_ю;

2) -об_явление, от_езд;

3) с_ехать, птич_и;

4) обез_яна, об_яснение .
                          11. Укажи номер строки, в словах которой на конце после шипящей пишется Ь. 

1) -реч_, стереч_;

2) наденеш_, мяч_;

3) устанеш_,пригож_;

4) багаж_,уедеш_.                          

                           12. Лексическое значение, какого слова определено неверно?

1) Пенал – футляр для хранения ручек и карандашей.

2) -Кувшинка – водное растение с красивыми крупными цветками.

3) Адрес – лицевая сторона почтового конверта.

4) Набат – сигнал тревоги, подаваемый ударами колокола.

                             13. В какой пословице омоним  имеет значение многолюдье?

1) На миру и смерть красна.

2) Худой мир лучше доброй ссоры.

3) -Мир да лад – большой клад.

4) Мир и любовь – всему голова.

                              14. Какой фразеологизм имеет значение качественно?

1) -без сучка, без задоринки;

2) играть первую скрипку;

3) привести к общему знаменателю;

4) разделать под орех.

                               15. С каким определением не может сочетаться слово друг?
1) -закадычный;

2) приятельский;

3) -старый;

4) новый.

                                16. Укажи номер строки, слова которой не являются однокоренными.

1) резкий, резкость;

2) правый, справа;

3)  -гвоздь, гвоздика;

4) корить, укоризна.

                                  17. Укажи способ образования слова луноход.

1) приставочный;

2) суффиксальный;

3) приставочно-суффиксальный;

4) -сложение двух слов.

                                    18. Какие грамматические признаки являются постоянными для имени существительного?

1) род, число;

2) род, падеж;

3) падеж, число;

4) склонение, род.

                                      19. Определи одушевлённое имя существительное.

1) коллектив;

2) Родина;

3) -организатор;

4) верность.

                                       20. Укажи существительное мужского рода.

1) -пианино;

2) повидло;

3) тюль;

4) яблоко.                                     
                                    21. Определи тип склонения слова яблоня.

1) -первое;

2) второе;

3) третье;

4) разносклоняемое.                                   

22. Какое существительное имеет форму и единственного и множественного числа?
1) -зной;

2) зелень;

3) ветер;
4) безветрие.

                                        23. Выбери имя существительное,  не стоящее в форме предложного падежа.

1) на киностудии;

2) -в имени;

3) с фотографии;

4) о племени.                                        

                                        24. Укажи номер строки, в которой все слова имеют окончание И.

1) об ошибк_в изложени_;

2) о знак_в предложени_;

3) в заметк_ в газет_;

4) -от шишк_с ветк_.

                                             25. Укажи номер строки, в которой все слова имеют суффикс-чик.
1) груз_ик, кровель_ик;

2) –сбыт_ик, учёт_ик;

3) рассказ_ик, паром_ик;

4) свар_ик, табель_ик.

                                          26. Определи номер строки, в которой обозначены грамматические признаки, указывающие на связь имени прилагательного с именем существительным.

1) род, число, склонение;

2) число, склонение, вид;

3) -род, число, падеж;

4) число, падеж, спряжение.

                                             27. Определи, какое из перечисленных имён прилагательных не может иметь краткой формы. 
1) -зимний;

2) скользкий;

3) вязкий;

4) холодный.                                              

                                               28. Укажи номер строки, в которой во всех словах пропущена буква О.

1) -красноват_я точка, по наружн_му виду;

2) указательн_м пальцем, в просторн_й коляске;

3) небесн_й синевы, на лукав_е лицо;

4) красив_й девушкой, в протяжн_ю мелодию.

                                                    29. Даны некоторые грамматические признаки глагола: вид, время, спряжение, число. Какой ещё признак можно определить у глагола в прошедшем времени?

1) -род;

2) падеж;

3) склонение;

4) лицо.

                                                    30.  Укажи номер строки, в которой все слова пишутся с буквой Ю.
1) пешеходы ход_т, ветры ду_т;

2) -альпинисты поднима_тся, тучи набега_т;

3) капитаны прав_т, краны поднима_т;

4) туманы стел_тся; дозорные вид_т.

                                                         31. Укажи пословицу, в словах  которой пишется Ь.

1) Где песня поёт()ся, там счастливо живёт()ся.
2) Красота приглядит()ся, а ум пригодит()ся.

3) Умел ошибит()ся, умей и поправит()ся.

4) Кто любит трудит()ся, тому без дела не сидит()ся.

                                                    32. Укажи номер строки, в которой все глаголы употреблены в прошедшем времени.

1) были, понимаете;

2) значит, узнаёт;

3) сумел, понравилась;

4) объяснил; убегает.                                                       
                                                       33. Укажи номер строки, в которой все слова пишутся раздельно с НЕ. 

1) (не)желаешь присесть, голубые (не)забудки;

2) таинственный (не)знакомец,  (не)увидишь горы;

3) (не)пером, а умом; дела (не)ладятся;

4) дрова (не)годятся, причина (не)успеваемости.

                                                     34. Определи, в каком из словосочетаний должен употребляться предлог ЗА.

1) оплатить (багаж);

2) заплатить (билет);

3) описать(происшествие);

4) предупредить(опасность).

                                                      35. Как правильно заменить прямую речь косвенной в предложении Мать подошла к девочке и ласково спросила: «Как тебя зовут?»?
1) Мать подошла к девочке и ласково спросила, как тебя зовут.                                                                                                   

2) Мать подошла к девочке и ласково спросила, как её зовут.

3) Мать подошла к девочке и ласково спросила ,что как её зовут.
4) Мать подошла к девочке и ласково спросила , как зовут.

Прочитай текст и выполни задания 36-40.

(1)Много ли в русском языке имён существительных?(2) Часто ли они употребляются в речи? (3)Для ответа на этот вопрос возьмём два словаря.(4) В «Частотном словаре современного  русского литературного языка» помещено 2500 наиболее употребительных слов, и около половины из них  - имена существительные.(5) В «Обратный словарь русского языка» включено около 125 000 слов. (7)Из них существительных 46,5%.

36. Определи тему данного текста.

1) Многообразие словарей русского языка.

2) Богатство русской речи.

3) Имя существительное как самая частотная часть речи.

4)  О пользе словарей.

37. Определи стиль речи данного текста.
1) художественный;

2)разговорный;

3) официально-деловой;

4) научный.

38. Определи тип речи данного текста.
1)  повествование;

2) повествование и описание;

3) рассуждение;

4) описание.

39. Укажи верную характеристику второго(2) предложения текста.

1) простое, повествовательное, невосклицательное, распространённое;

2) простое, повествовательное, невосклицательное, нераспространённое;

3) простое, вопросительное, невосклицательное, распространённое;

4) простое, вопросительное , восклицательное, распространённое;

40. Укажи верную причину постановки запятой в четвёртом (4) предложении текста.

1) сложное предложение;

2) однородные члены предложения;

3) вводное слово;

4) обращение.

Ответы к варианту 5: 1-4; 2-3; 3-2; 4-2; 5-2; 6-1; 7-3; 8-2; 9-3; 10-2; 11-1; 12-3; 13-1; 14-1; 15-2; 16-3; 17-4; 18-4; 19-3; 20-3; 21-1; 2203; 23-3; 24-4; 25-2; 26-3; 27-1; 28-3; 29-1; 30-2; 31-3; 32-3; 33-3; 34-2; 35-2; 36-3; 37-4; 38-3; 39-2; 40-1.
Вариант 6.
1.   Морфология как раздел лингвистики изучает

1) слово как часть речи;
2) звуки и буквы языка;
3) части слова;
4) словарный состав языка.
      2. Укажи слово, в котором одинаковое количество букв и звуков.

1) ясно;
2) поздно;
3) споёшь;
4) местный.
3.Укажи слово, в котором выделенная буква соответствует мягкому звуку.

1) конФерансье;
2) Депо;
3) кашНе;
4) каФе.
             4.  Укажи номер строки, в которой все слова пишутся с буквой О.

1) х_лодный, помр_чнел;
2) к_роткая, пож_лели;
3) р_синка, см_треть;
4)  оп_сался, в_здушный.
5. Укажи верное объяснение орфограммы в слове р_сточки.

1) пишем о, так как можно проверить словом рост;
2) пишем о, это словарное слово, его нужно запомнить;
3) пишем а, так как это корень с чередованием, в котором есть сочетание ст;
4) пишем о, так как это слово – исключение из правила о корнях- рос-раст-; 
6. Укажи номер строки, в которой все слова соответствуют орфограмме правописание о –ё после шипящих в корне слова.

1) девч_нки, ж_лудь;
2) ж_рдочка, ш_рты;
3) подш_вать, ж_сткий;
4) подсч_т, свеч_й.
7. Укажи номер строки, в которой все слова пишутся с буквой И.

1) ц_гане, ц_стерна;
2) пальц_, принц_п;
3) куниц_н, ц_трусовые;
4) ц_ркач, авиац_я.
                       8. Укажи номер строки, в которой все слова соответствуют орфограмме правописание соединительной гласной.

1) ин_планетянин, мук_мольный;
2) мудр_сть, лес_степь;
3) ниж_стоящий, ог_ворка;
4) оп_реться, пар_ход.
9. Укажи номер строки, в словах которой пишется одна и та же буква.

1) п_кинуть,  пр_дедушка;
2) в_виться, во_выситься;
3) от_двинуть, н_бросить;
4) ра_дать, и_корёженный.
10. Укажи номер строки, в словах которой пишется разделительный Ь

1) платоч_ки, бел_ё;

2) руч_и, под_ём;

3) зав_южило, поп_ём

4) верност_ю, пис_мо.

                          11. Укажи номер строки, в словах которой на конце после шипящей не пишется Ь.

1) много дач_, молодёж_;

2) оденеш_ся, пахуч_;

3) стриж_, вещ_;

4) пейзаж_, из туч_.

12. В каком словосочетании выделенное слово употреблено в прямом значении?

1) лес шепчет;

2) печальная берёза;

3) дыхание метели;

4) пышные кроны. 
                              13. Какая пара слов не является синонимами?

1) наездник – всадник;

2) пурга-буран;

3) жёлтый-зелёный;

4) темнота-мрак.

                              14. Подбери верное толкование фразеологизму катиться по наклонной плоскости.

1) быстро бежать;

2) терять нравственные качества;

3) беднеть;

4) терять своих родственников.

                               15. Определи, какое слово употреблено неверно в предложении Скрипач сыграл новый этюдник.

1) скрипач;

2) сыграл;

3) новый;

4) этюдник.

16. Укажи слово, в котором суффикс-тель- не имеет значение род занятий человека.
1) указатель;

2) учитель;

3) повествователь;

4) издатель.

17. Укажи способ образования слова огородник.
1) приставочный;

2) суффиксальный;

3) приставочно-суффиксальный;

4) сложение двух слов.

18. Какие грамматические признаки являются непостоянными для имени существительного?

1)  род, число;

2) род, падеж;

3) падеж, число;

4) склонение, падеж.

19.Укажи слово, которое должно писаться с заглавной буквы.

1) куница;

2) мурзик;

3) берёза;

4) одуванчик.

20. Укажи словосочетание с ошибкой в окончании имени прилагательного.

1) старинная рояль;

2) тёплое кашне;

3) вафельное полотенце;

4) детский шампунь.

                                     21.  Определи тип склонения слова путь.
1) первое;

2) ворое;

3) третье;

4) разносклоняемое.

                                         22. Какое существительное в предложении Игра актёра понравилась зрителю и режиссёру нельзя употребить в форме множественного числа?

1) игра;

2) актёр;

3) зритель;

4) режиссёр.

                   23. Определи номер ответа, в котором существительные из приведённого ниже мини-текста стоят в разных падежах.  На востоке Россия начинается в Беринговом проливе. Когда в столице ещё только восемь часов вечера, на восточной границе уже шесть утра следующего дня ( В.Васильев).
1) на востоке, в проливе;

2) утра, дня;

3) в столице, вечера;

4) на границе; в столице.

                            24. Укажи номер строки, в которой все слова имеют окончание Е.

1) о травинк_ в гербари_;

2) в листик_ из почк_;

3) о растен_ в побег_;

4) в шапк_ на порог_.

                                                 25. Укажи номер строки, в которой не все слова имеют суффикс-ек.
1) охотнич_к, дружоч_к,

2) лещ_к, кусоч_к;

3) огонёч_к, мешоч_к;

4) овраж_к, переулоч_к.
                                            26. Даны грамматические признаки имени прилагательного: разряд, род, падеж, число. Определи, какого признака не хватает.

1) спряжение; 

2) полная или краткая форма;

3) склонение;

4) время.

                                              27. Для того чтобы определить род и число имени прилагательного, нужно 

1) поставить его в начальную форму;

2) определить эти признаки у имени существительного, с которым оно связано;

3)  определить эти признаки у глагола, с которым оно связано;

4) узнать их по окончанию прилагательного .

                                                  28. Укажи номер строки, в которой во всех словах пропущена буква И.

1) настойч_вый, эмал_вый;

2) щавел_вый, заносч_вый;

3) улыбч_вый, услужл_вый;

4) фасол_вый, жалостл_вый.

                         29. Укажи номер строки, в которой не все признаки являются глагольными.

1) вид, время, спряжение;

2) вид, время, число;

3) спряжение, число, лицо;

4) склонение, вид, лицо.

30. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых пишется буква И? Ковыль клон(1)тся, стел(2)тся, шепч(3)т что-то (Н.Сладков).
1) 1;                      2)   1,2;                         3)   2,3;                4)   3.     
                                                    31. Укажи номер строки, в которой все слова пишутся без Ь.

1) напит()ся воды, вьёт()ся знамя;

2) струит()ся ручей, несёт()ся всадник;

3) пора проснут()ся, дети учат()ся;

4) задача получит()ся; должен начат()ся.

                                                       32.  Укажи номер строки, в которой все глаголы употреблены в прошедшем времени.

1) тронется, сидел;

2) всматривался, приходилось;

3) сорвёт, ждал;

4) кончается, осветило.

                                                        33.  Укажи номер строки, в которой все слова пишутся слитно с НЕ. 

1) постоянное (не)довольство, вода (не)течёт;

2) (не)надеется на лучшее, серьёзные (не)дочёты;

3) вчера (не)здоровилось, постигла (не)удача;

4) нельзя (не)волить, (не)уверенность, а робость.

                                                      34. Определи, в каком из словосочетаний должен употребляться предлог ИЗ.

1) прийти (школы);

2) приехать (Камчатки);

3) вернуться (Кавказа);

4) слезть (крыши).  
                                                        35. Как правильно заменить прямую речь косвенной в предложении Маша подбежала к дедушке и робко спросила: «Когда же ты землю копать начнёшь?» (Н.Александрова).
1) Маша подбежала к дедушке и робко спросила, когда же он землю копать начнёт.        

                                                        2)   Маша подбежала к дедушке и робко спросила, когда же ты    землю копать начнёшь.
                                                          3) Маша подбежала к дедушке и робко спросила, когда же они     землю копать начнут.
                                                        4) Маша подбежала к дедушке и робко спросила, когда же      землю копать начнёт.

Прочитай текст и выполни задания 36-40.

(1)Когда я однажды пришёл в одну из московских школ, то мне вспомнилось моё впечатление от летней поездки на птичий базар.(2) Высыпавшие из классов ребята кричали так громко, что разговаривать было невозможно.(3) Решили в школе создать хор, и ничего не получилось. (4)Все мальчики и девочки сипели, как простуженные. (5)А всё потому, что привыкли не говорить, а кричать.(По С.Макаренко).
36. Определи основную мысль текста.

1) Дети кричат точно так же, как птицы.

2) Кричать в школе значит нарушать дисциплину.

3) Кричащий человек вредит самому себе.

4) Когда вокруг кричат, разговаривать невозможно.

 37. Определи стиль речи данного текста.
1) художественный;

2)разговорный;

3) официально-деловой;

4) публицистический.

38. Определи тип речи данного текста.
1)  повествование;

2) повествование и описание;

3) рассуждение и описание;

4) описание.

39. Укажи верную характеристику четвёртого (4) предложения текста.

1) простое, повествовательное, невосклицательное, распространённое;

2) сложное, повествовательное, невосклицательное, нераспространённое;

3) простое, вопросительное, восклицательное, распространённое;

4) простое, вопросительное , восклицательное, нераспространённое;

40. Укажи верную причину постановки запятой в первом (1) предложении текста.

1) сложное предложение;

2) однородные члены предложения;

3) вводное слово;

4) обращение.

Ответы варианта 6: 1-1; 2-3; 3-1; 4-3; 5-4; 6-2; 7-4; 8-1; 9-2; 10-3; 11-4; 12-4; 13-3; 14-2; 15-4; 16-1; 17-1; 18-3; 19-2; 20-1; 21-4; 22-1; 23-3; 24-4; 25-2; 26-2; 27-2; 28-3; 29-4; 30-1; 31-2; 32-2; 33-3; 34-1; 35-1; 36-3; 37-4; 38-1; 39-1; 40-1.
